

近日，云南省委组织部推出“深入学习贯彻全省组织工作会议精神”云祖轩系列评论文章，本期在“卷首”“观点”栏目刊登，敬请关注。

狠抓党的政治建设 持续营造风清气正政治生态

党的政治建设是党的根本性建设，决定着党内政治生态的走向和发展。党的政治建设抓好了，党内政治生态就会充满清风正气；反之，歪风邪气就会在党内政治生态中滋生蔓延。全省各级党组织和广大党员干部要认真贯彻落实全省组织工作会议关于“坚持把党的政治建设摆在首位”“着力维护风清气正的政治生态”的要求，努力塑造好、坚决守护好云南政治生态的绿水青山。

党的十八大以来，省委坚持把党的政治建设摆在首位，毫不动摇坚持和加强党的全面领导，既刮骨疗毒又涵养新风，正风肃纪、刷新吏治，使一度遭受严重破坏的政治生态全面修复持续向好，党员干部群众信心重振、心齐气顺，气象面貌一新。实践深刻昭示我们，一度时期以来我省政治生态之所以出现诸多问题，根本原因就在于党的政治建设没有抓紧、没有抓实、没有抓好。我们必须坚持以党的政治建设统领政治生态建设，践

行旗帜鲜明讲政治的根本要求，全面加强和规范党内政治生活，大力培育积极健康的党内政治文化，持续营造全省风清气正的政治生态。

讲政治是具体的。全省各级党组织和广大党员干部必须把维护党中央权威和集中统一领导作为党的政治建设的首要任务，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全省党员干部头脑，努力做到学深悟透、笃信真用，切实坚定“四个自信”、增强“四个意识”，牢固树立政治理想、正确把握政治方向、坚定站稳政治立场、严格遵守政治纪律、切实提高政治能力，筑牢良好政治生态形成的政治根基和思想根基。

党要管党必须从党内政治生活管起，从严治党必须从党内政治生活严起。要把严肃党内政治生活作为加强党的政治建设的基础，严格执行新形势下党内政治生活的若干准则，严格尊崇党章，加强“三会一课”组织管理，严格执行民主集中制，注重提

高民主生活会质量，持续烧旺党内政治生活这个“大熔炉”。要始终把党的政治纪律和政治规矩挺在前面，做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做，始终做到“五个必须”、坚决杜绝“七个有之”，全面彻底肃清白恩培、仇和等余毒，全面彻底净化政治生态。

一个民族的背后、一个国家的背后、一个政党的背后，其实都有文化的力量。要把大力培育积极健康的党内政治文化作为加强党的政治建设的灵魂，旗帜鲜明地倡导和弘扬忠诚老实、公道正派、实事求是、清正廉洁等价值观，旗帜鲜明抵制和反对关系学、厚黑学、官场术、“潜规则”等庸俗腐朽的政治文化，坚决防止和反对“土司”文化、圈子文化、“族群”意识，自觉用先进政治文化战胜有害政治文化，推动实现党内政治文化正气充盈，不断培厚良好政治生态的土壤。